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Les calculatrices et téléphones portables sont strictement interdits.

Exercice 1 : (04pts)
1. Montrer que Va,b,c,d € R on a

|ad —be| < ([a] + |0]) (Je] + |d])

x
2. Rappelons la définition du produit vectoriel dans R3. Pour X = | y | et
z
u yw — zv
U= | v | leproduit vectoriel est définit par X AU = | —zw + zu |. On munit
w TV — Yu

R? de la norme || X||; = |z| + |y| + |2]. Montrer que
X AU < 21 X[L][U]]s-

Exercice 2 : (08pts) On considére la fonction f définie sur R? par

X

zysin | — ) si 0
floy)={ ™ <y> v7
0 si y=20

Etudier la continuité de f sur R2, lexistence de ses dérivées partielles premiéres, puis sa
différentiabilité.

Exercice 3 : (08pts) Soient a,b deux paramétres réels tels que |ab] < 2. On considére la
fonction H définie de R? dans R? par H(x,y) = (u,v) ol

. t e
(& v =
1+y? T

u=x -+

1. Montrer que H est de classe C! sur R2.

2. Etudier la fonction suivante ((t) = m et dresser son tableau de variation.

3. Montrer enfin que H est localement inversible au voisinage de tout point de R? en
utilisant le théoréme de I'inversion locale.
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